
Correction CM1 du lundi 15 juin 2020 
 
 

Calcul mental : rechercher le complément au nombre entier supérieur.  

Séance 5 : renforcement et préparation à une évaluation 

6,12 + 0,88 = 7          7,25 + 0,75 = 8          7,97 + 0,03 = 8        8,61 + 0,39 = 9 

1,01 + 0,99 = 2          3,28 + 0,72 = 4          0,72 + 0,28 = 1        5,39 + 0,61 = 6 

9,04 + 0,96 = 10        8,71 + 0,29 = 9 

 
 
Grammaire : 

Dans chacune des phrases suivantes entoure le verbe conjugué et souligne son sujet. 

 

A/ Le champion incontesté semblait invincible. 

B/ Finalement, l’histoire se déroula dans un restaurant. 

C/ On ne peut pas faire attendre les voyageurs. 

 

Dans chacune des phrases suivantes, entoure le complément d’objet direct (COD). 

 

A/ De retour à la maison, j’ai noté l’information dans mon carnet. 

B/ J’ouvris le livre et commençai à lire. 

 

Dans chacune des phrases suivantes, entoure le complément circonstanciel de lieu 
(CCL) ou de temps (CCT). 

 

Le perroquet se tient sur le perchoir   toute la journée. 

                                      CCL                     CCT 

Le lendemain, la neige avait recouvert la ville entière. 

       CCT 



 

Sa mère est en train de préparer le repas, pendant que ses frères mettent la table. 

La lune et les étoiles éclairent le paysage ; c’est magnifique ! 

Mes parents sont allés au Maroc, ils nous ont rapporté des cadeaux. 

 

Dans le texte suivant, souligne deux noms et entoure deux articles. 

 

La Terre est une planète. Elle est la seule planète connue sur laquelle se trouve des êtres 

vivants. L’eau est très présente sur la Terre.  

C’est pourquoi on la surnomme la « planète bleue ». 

 

Puis, complète le tableau en relevant dans le texte deux adjectifs qualificatifs, un 
pronom personnel 

Adjectifs qualificatifs seule – présente - 

bleue 

connue – vivants 

Pronom personnel Elle on 

 
 
 
Résolution de problèmes :  
La durée d’enregistrement annoncée sur un DVD est de 240 min. 
Exprime cette durée en heures. 

Extrait de « J’apprends les maths CM1 », Retz 
240 : 60 = 4 car 4 x 60 = 240 
La durée est de 4 h. 
 
 
 
 
 
 



Mets le signe qui convient (< ou = ou >) 

 

7,450 = 7,45 

14,034 < 14,430 

1,4 > 1,04 

3,100 = 3,10 

2,38 < 23,8 

4,0001 < 4,01 

6,4 > 4,8 

10,1 <10,8 

1,2 > 0,8 

3,4 < 3,5 

2,7 > 2,6 

8,7 > 7,7 

4,12 > 1,46 

3,95 < 8,25 

12,57 < 12,76 

1,09 > 1,06 

2,03 > 0,20 

2,87 > 2,81 

1,55 < 1,8 

15,71 > 15,06 

19,58 > 19,2 

17 < 17,09 

17,31 < 17,8 

18,7 > 18,07 

11,89 < 12,35 



Ecris ces nombres du plus petit au plus grand : 

 

8,295 – 8,32 – 9 – 9,125 – 8 – 9,136 – 10 – 8,2 – 8,294 – 8,3 
8 < 8,2 < 8,294 < 8,295 < 8,3 < 8,32 < 9 < 9,125 < 9,136 <10 

 
Ecris ces nombres du plus grand au plus petit : 

 

0,05 – 3,6 – 1,8 – 4,75 – 0,6 – 2 -3,49 – 1,83 – 0,57 – 1,87 
4,75 > 3,6 > 3,49 > 2 > 1,87 > 1,83 > 1,8 > 0,6 > 0,57 > 0,05 

 
 
 


